

**GAL**  
**SGT – Sole Grano Terra**  
**Sarrabus, Gerrei, Trexenta e Campidano di Cagliari**

**VERBALE N°6 DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL GAL-SGT DEL 4 APRILE 2014**

Il giorno 4 aprile 2014 alle ore 16.00 c/o la sede di San Basilio si è tenuta, su convocazione d'urgenza del Presidente, la riunione del CdA del GAL SGT – Sole Grano Terra - con il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale precedente.
2. Approvazione rettifica graduatoria provvisoria bando 322 az.1.
3. Approvazione selezione istruttore 311.
4. Approvazione aggiornamento Short List.
5. Mandato a procedere per avvio azione di sistema reti
6. Approvazione contratti istruttori 311-312-313 az. 4.
7. Proroga e integrazione incarichi esperti Az. Sistema.
8. Richiesta patrocinio gratuito master IED.
9. Mandato a procedere per gara sito Gal.
10. Varie ed eventuali.

**Componenti del CdA del GAL- SGT**

**Presidente**

Alessandro Congiu Presente

**Consiglieri**

- |                     |   |
|---------------------|---|
| 1) Barbara Contu    | Presente  |
| 2) Marisella Melis  | Assente   |
| 3) Giuliano Meloni  | Presente in teleconferenza per la trattazione del punto n. 2 all'ordine del giorno. |
| 4) Maria Rita Rosas | Presente  |
| 5) Alberto Piras    | Presente  |
| 6) Ilenia Sulis     | Assente   |

**Revisore dei Conti**

1) Antonino Arba Presente

**Coordinatore Organo di Sorveglianza**

Piero Comandini Assente

**Inizio seduta h. 17:20**

**1. Approvazione verbali riunioni precedenti**

Il Presidente chiede ai consiglieri se hanno avuto modo di leggere il verbale n. 5 relativo alla seduta del 19 marzo del Consiglio di Amministrazione. I Consiglieri hanno avuto modo di leggere il verbale, sul quale non formulano osservazioni.

Il Presidente chiede quindi l'approvazione del verbale n. 5 del 19 marzo 2014.

**Il Consiglio di Amministrazione approva all'unanimità.**

**2. Approvazione rettifica graduatoria provvisoria bando 322 az.1**

*Su questo tema la consigliera Rosas dichiara la propria incompatibilità in quanto il Comune di San Basilio è in graduatoria. Si asterrà, quindi, dal prendere parte alla votazione.*

*In assenza del numero legale per la trattazione del punto all'ordine del giorno, viene contattato il Consigliere Meloni, che si dichiara disponibile a prendere parte alla discussione e votazione di questo punto in teleconferenza.*

Il Direttore del GAL SGT, dott.ssa Cristiana Verde, riferisce che il Comune di Villasalto si è reso conto di aver dichiarato per errore materiale un criterio non posseduto, per il quale ha inoltrato una comunicazione che ha reso necessaria una rettifica della graduatoria, e uno scorrimento della stessa.

La dichiarazione del Comune, antecedente all'istruttoria (che parte nel momento della consegna del progetto), e motivata dalla buona fede del proponente (mero errore materiale), a seguito della rettifica effettuata sul manuale dei controlli e delle attività istruttorie da parte dell'Autorità di Gestione che consente – qualora sia riconosciuta la buona fede del proponente – di evitare l'esclusione automatica del proponente per il quale avviene una diminuzione di punteggio, ha reso possibile il mantenimento dello stesso comune di Villasalto in graduatoria, con il punteggio che sarebbe spettato qualora il Comune non avesse commesso l'errore nell'attribuzione del punteggio. A seguito della rettifica della graduatoria – prosegue il Direttore - al momento il progetto risulta ammissibile ma non finanziabile: nello scorrimento di graduatoria, risulta invece ammissibile e finanziabile il progetto presentato dal Comune di San Basilio.

Il Presidente pone quindi in votazione la graduatoria rettificata a seguito della correzione di punteggio relativa al progetto presentato dal Comune di Villasalto.

**Il Consiglio di Amministrazione approva all'unanimità.**

### **3. Approvazione selezione istruttore 311.**

Il Direttore riferisce che è stata effettuata la selezione degli istruttori della 311. Secondo le procedure consuete, sono stati convocati 3 professionisti, dei quali soltanto 1 si è presentata. Il Direttore illustra i verbali relativi alla selezione dell'istruttore, concludendo che la professionista selezionata a seguito del colloquio attitudinale è stata valutata idonea per lo svolgimento dell'incarico di istruttoria, anche in ragione della conoscenza del bando dimostrata nel corso dell'incontro. Non si rende quindi necessario procedere a un ulteriore scorrimento della graduatoria.

Il Presidente pone quindi in votazione l'approvazione degli esiti della selezione del professionista per l'incarico di istruttore tecnico sul bando misura 311.

**Il Consiglio di Amministrazione approva all'unanimità.**

### **4. Approvazione aggiornamento Short List.**

Il Direttore illustra l'aggiornamento effettuato sulla short list al fine di acquisire nuove professionalità per la realizzazione delle azioni di sistema. A valere su questa lista saranno selezionati esperti junior e senior, in modo da rispondere alle esigenze di avvio rapido delle attività: per l'aggiornamento sono pervenuti 44 nuovi curricula.

Il Presidente pone in votazione l'approvazione dell'aggiornamento della short list effettuato dalla struttura tecnica del GAL SGT.

**Il Consiglio di Amministrazione approva all'unanimità.**

### **5. Mandato a procedere per avvio azione di sistema reti**

Il Direttore illustra l'azione di sistema approvata dall'Autorità di Gestione, che si allega al presente verbale per farne parte integrante. Evidenzia, quindi, che è stato realizzato un nuovo cronoprogramma aggiornato, con avvio delle attività prevista a partire dal mese di aprile. Nel corso delle precedenti selezioni, sono state già individuate delle professionalità idonee per le azioni di sistema, che potrebbero essere utilizzate (attività di grafica, regista, analisi degli stakeholders, facilitazione e progettazione partecipata): il Direttore propone quindi di utilizzare le selezioni già effettuate per attività similari a quelle che si andranno a svolgere, confermando quando possibile i professionisti già utilizzati in precedenza, e andando a effettuare un nuovo scorrimento delle graduatorie, soltanto per le attività di nuova realizzazione o quando siano stati superati i massimali previsti dal regolamento per gli incarichi ai professionisti. Il Consigliere Rosas, condividendo la proposta avanzata dal Direttore, sottolinea come questa modalità consenta di poter risparmiare del tempo, elemento fondamentale in questo momento.

**Il Consiglio di Amministrazione approva all'unanimità la proposta del Direttore.**

Il Direttore sottolinea, altresì, come il fattore temporale sia fondamentale, tanto che si è cercato di comprimere quanto più possibile le tempistiche di realizzazione. Chiede quindi che il Consiglio di Amministrazione si esprima in merito alla prosecuzione delle attività.

**Il Consiglio di Amministrazione dà mandato al Direttore affinché proceda nell'avvio dell'azione di sistema reti.**

### **6. Approvazione contratti istruttori 311-312-313 az. 4.**

Il Direttore illustra l'esigenza di conferire i contratti agli istruttori selezionati per l'istruttoria delle misure: lo schema di contratto rimarrà invariato, e anche gli importi contrattuali.

Sulla misura 311 sarà contrattualizzata Carla Uras, oltre al dott. Tamagnini già contrattualizzato.

Sulla misura 312 sarà contrattualizzata la dott.ssa Congiu, che ha già lavorato sul precedente bando. Gli ingegneri saranno nuovamente l'ing. Mandich e la dott.ssa Follese, che hanno lavorato sul bando precedente.

Sulla misura 313 azione 4, saranno contrattualizzati l'architetto Mandich, che ha lavorato sul 2° bando, e la dott.ssa Follese, che ha lavorato sul 1° bando.

**Il Consiglio di Amministrazione approva all'unanimità la proposta del Direttore e dà mandato al Presidente per la firma dei contratti dei consulenti individuati.**

## **7. Proroga e integrazione incarichi esperti Az. Sistema.**

Per quello che concerne la proroga e integrazione delle azioni di sistema, il Direttore riferisce che sono stati predisposti i contratti secondo le indicazioni del Consiglio di Amministrazione. Il Direttore evidenzia che il contratto ha durata di 12 mesi, ma che una eventuale nuova proroga sarebbe senza oneri, in quanto non è possibile prorogare i contratti per una durata superiore ai 12 mesi e in quanto questo contratto prevede tutte le attività di progetto fino alla chiusura. I consulenti hanno già dato la propria disponibilità in questo senso. Il Direttore riferisce, altresì, che uno dei consulenti, la dott.ssa Carboni, al momento non ha accettato di proseguire le attività per motivi di salute.

**Il Consiglio di Amministrazione approva all'unanimità la proposta di proroga contrattuale per i professionisti incaricati per le azioni di sistema.**

## **8. Richiesta patrocinio gratuito master IED.**

Il Direttore riferisce che è pervenuta una richiesta di patrocinio relativamente a questo master inerente la pianificazione paesaggistica per architetti. La nuova Direttrice del corso ha contattato il Direttore del GAL SGT e, relativamente a questo master, che prevede lo studio di un'area urbana, di un'area costiera e di un'area rurale, ha chiesto la collaborazione del GAL.

La modalità di collaborazione che il GAL dovrebbe garantire sarebbe quella di ente ospitante per le visite sul territorio, con possibilità di ospitare gli studenti per la realizzazione di un project work finale. Rispetto al tema individuato, il Direttore sottolinea come l'oggetto del master sia estremamente coerente con la proposta progettuale del progetto di cooperazione I-Land, approvato dalla Regione, che riguarda il paesaggio rurale. Il Direttore sottolinea altresì che si tratta di un master di II livello, e che quindi gli studenti ospitati dovrebbero essere dei professionisti esperti.

Inoltre, fornendo un ulteriore spunto di riflessione, evidenzia come dal punto di vista tecnico rappresenti un aggravio di lavoro, ma possa rappresentare anche un'opportunità per il territorio GAL.

Il Consigliere Piras, condividendo la riflessione del Direttore, sottolinea che i lavori dell'IED vengono pubblicati, e questo può rappresentare una modalità di promozione per il territorio e per gli studi che potranno essere fatti nell'ambito del master, che potrebbero anche essere utilizzati nelle attività successive.

Il Direttore prosegue evidenziando che è un modo di iniziare un rapporto di collaborazione con un istituto importante, che possono avere un seguito nel futuro e rappresentare un'opportunità anche per il territorio del GAL SGT.

La richiesta avanzata – conclude il Direttore - è quella di un patrocinio gratuito, con disponibilità a collaborare per tutta una serie di attività.

Il Presidente, relativamente alla richiesta di patrocinio gratuito e collaborazione, chiede di conoscere perché siano stati individuati solo il Gerrei e il Sarrabus, e se sia possibile ampliare il campo di analisi degli eventuali studenti fino a ricomprendere tutto il territorio del GAL SGT.

Il Consigliere Piras chiede di approfondire se i materiali prodotti saranno resi disponibili al GAL per eventuali studi successivi, e secondo quali modalità.

Il Direttore si incarica di approfondire e chiarire questi temi, e eventualmente di chiedere l'inserimento nel progetto relativo al territorio della Trexenta, al fine di ricomprendere l'intero territorio.

**Il Consiglio di Amministrazione approva all'unanimità la proposta di concedere il patrocinio al master.**

## **9. Mandato a procedere per gara sito Gal.**

Il Direttore ricorda che già lo scorso anno il CDA si era espresso positivamente circa la necessità di effettuare una gara per la realizzazione del nuovo sito internet del GAL SGT, ma che la struttura tecnica non ha mai proceduto alla realizzazione della gara, anche in quanto richiede un capitolato complesso per stilare il quale ci sarebbe l'esigenza di un affiancamento da parte di un esperto. Con riferimento anche all'avvio delle azioni di sistema, è ormai improcrastinabile che il sito del GAL SGT venga rinnovato e che si dia corso alla gara per l'affidamento delle attività.

Preliminarmente, è quindi necessario selezionare una persona con competenze informatiche che supporti il GAL nella redazione del capitolato per il bando della selezione della società che realizzerà l'architettura del sito, la stessa persona potrebbe anche fornire il supporto successivo per l'aggiornamento continuo.

Con il supporto di questo professionista, sarà quindi possibile procedere con la gara per la selezione della società che si occuperà della realizzazione del nuovo sito (architettura del sito).

**Il Consiglio di Amministrazione dà mandato al Direttore affinché proceda con la selezione del professionista e, successivamente, con la gara per l'individuazione della società che si occuperà della creazione del nuovo sito internet.**

#### **10. Varie ed eventuali.**

- **Comunicazioni del presidente: Olimpiadi scolastiche – mostra mercato dei prodotti artigianali locali**

Il Presidente riferisce di aver ricevuto una chiamata dal Preside dell'Istituto tecnico di Senorbi, nella quale è stato informato del fatto che sono a breve (il 9 aprile) ci saranno nell'istituto le olimpiadi di autocad a livello internazionale. Il Presidente riferisce che è intenzione del Preside dell'istituto abbinare alle olimpiadi una mostra di prodotti artigianali locali: chiede quindi un supporto nel contattare i produttori.

**I consiglieri e il Direttore si incaricano di contattare alcuni produttori.**

- **GAL Sulcis – Simposio delle comunità rurali**

Il Direttore riferisce che il GAL Sulcis organizza l'8, il 9 e il 10 maggio il "Simposio delle comunità rurali", per il quale chiede al GAL la partecipazione dei produttori. In tale occasione sarà anche possibile la vendita.

**Il CDA prende atto della richiesta del GAL Sulcis.**

- **Rimodulazione PSL GAL SGT**

Il Direttore riferisce che il GAL ha predisposto una comunicazione, nella quale informa l'autorità di gestione dell'approvazione della rimodulazione, che sarà però presentata solo a seguito della chiusura della 1° fase di ricezione di progetti.

**Il CDA prende atto dello stato di avanzamento della procedura inerente la rimodulazione del PSL e dà mandato al Presidente per la firma della nota di riscontro indirizzata all'Autorità di Gestione.**

- **Rimodulazione azioni di sistema**

Il Direttore sottolinea come sia necessario convocare l'assemblea dei soci per l'approvazione della rimodulazione delle azioni di sistema. Il Revisore dei conti, dott. A. Arba. propone di accorpare la discussione su questo tema con l'approvazione del bilancio, che dovrà essere presentato a breve. Il Direttore sottolinea l'urgenza di approvare la rimodulazione delle azioni di sistema e ritiene più opportuno rimandare a data successiva la discussione sul bilancio, magari accorrandola con quella sulla rimodulazione del PSL.

Sentite le opinioni dei consiglieri di amministrazione, il Presidente propone che l'Assemblea sia convocata per il 30 aprile.

**Il Consiglio di Amministrazione approva all'unanimità la proposta del Presidente.**

**La seduta si conclude alle ore 20.00**

Il segretario verbalizzante  
Dott.ssa Antonella Cadelano

Il Presidente del GAL SGT  
Alessandro Congiu